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Ефективність дистанційного навчання на основі комп’ютерних 
комунікацій залежить від стилю роботи викладача, орієнтованого на роботу в 
групах. Для викладання через комп’ютерні комунікації більш придатними є 
курси, які ініціюють дискусії, обмін думками і дебати, ніж курси, які оперують 
конкретними фактами і процедурами.

Викладач за допомогою різноманітних засобів навчання (тестові завдання, 
тренажери, дискусії, відеоконференції, голосові листи, форуми тощо) створює 
умови для виконання студентами як репродуктивних, так і творчих видів 
діяльності, що забезпечує досягнення навчальної мети.

Дистанційна освіта вимагає спеціальної підготовки викладача до 
здійснення педагогічної комунікації. Він використовує як інноваційні так і 
традиційні методи навчання для активізації навчально-пізнавальної діяльності 
студентів та має володіти низкою комунікативних умінь.

Це уміння: застосовувати форми вербальної і невербальної комунікації; 
проводити віртуальну дискусію, встановлювати контакт з аудиторією в on-line 
режимі; залучати до дискусії, висловлювання власної думки та встановлення 
міжособистісної взаємодії; оптимально використовувати засоби ІКТ для 
здійснення комунікативної взаємодії; правильно обирати комунікативні стратегії 
і тактики у відповідності до мети навчання; проводити навчальні заняття з 
урахуванням психологічних особливостей поведінки студентів у віртуальному 
середовищі; знаходити індивідуальний підхід до студентів під час дистанційного 
навчання; створювати позитивний емоційний фон між суб’єктами дистанційного 
навчання; застосовувати механізми діагностування комунікативних конфліктів, 
усунення бар’єрів у опосередкованому спілкуванні. Отримані результати можуть 
бути використані у процесі розробки змісту спеціальних навчальних курсів у 
педагогічних вищих навчальних закладах, навчальних і методичних посібників, 
орієнтованих на підготовку викладачів до організації навчального процесу в 
системі дистанційного навчання.

ЦИФРОВА ВЗАЄМОДІЯ ІЗ СТУДЕНТАМИ В УМОВАХ 
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Ряба А.О.- викладач,
ВСП «ОТФК ОНАХТ»

Активно впроваджуючи у практику навчальних закладів ідеї технологізації 
та інформатизації, важливе місце та роль живої безпосередньої взаємодії 
педагога з учнями не підлягає сумніву. Сьогодні, коли у нашій країні, як і у 
всьому світі, дистанційні форми навчання все більше розповсюджуються, 
обговорення цього питання знову стає актуальним. 

Для дистанційної форми навчання явище комунікації, невід’ємної 
складової будь якого педагогічного процесу, набуло визначального характеру, 
від рівня втілення якого залежить ефективність навчального процесу. У 
середовищі дистанційного навчання комунікація є електронною. Електронна 

ві завдддддааааанннннннннннння
тощо))) ссссстттввввввоооорює 

і твооорррррччччиииииххххххх вввввиииииддів 

товки вввввввввииииииииикладача дддддоооо 
вує як інноооооооооваааааааааційні так ііі 

ьно-пііііізззззззззнннннааваааллллльььььььььнннннннннооооооїїїїїїїїї дддддддддіііііяяялльності 
х умінь.

льної ііііі  нннннннннеееееевербальноїї ккооооооооомунікації;
вати конннннннннттттааааааааакккккккккттттттттт зз аааааааааууууууууудддддддддиторііііііііієююююююююю в on-lin

вання власннннноооооооооїїїїїїї думмммммкккккккииииииии таааааааа вввввввввссссссссстттттановле
ьно вииииииикккоооорррристоввввввввууууууууувввввввввааааатттиииии засоооооооообббббби ІКТ

ї; правильнооооо оооооббббииииррратиииииииии ккккккооооооооомунікативні
ти нааааавввввввччччання; пппппррррррооооооооовооооддддиттттттттииииииии нннавчальн

собливоссссстттттееййййй ппоооооввввееееедддддііііінкиииии сттттууууууууудддддддддееентів у
відуальььнннннниииииииййййй підддддхххххід дддддддо студентттттттііііів під ч

итивннннниииииййййййййй ееееееееемммммммммоооооооооццццццццціійййййййййнннннниййййй ффффффоооооннннн між суб’єк
ти мехааааааааанннііііііііізззззми діагнннннноооооооооссстттттттттуваааааннннннннннняяяяяяяя кому

опосередкккккккковвввввввваному спіллллллллкуууууууууванні. Отр
у процесі рррррррррооооооззззррррррррробки змііііііссссссссстттттттттууууууу спеціа

ищих навчальнихххххх зааааааккккккккклллллллллааааааааадддддддддаааааааааххх,,,,,   нннннавчал
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комунікація визначає взаємодію комунікантів у системі «людина комп’ютер», де 
спостерігається людино-машинна взаємодія, наприклад, у процесі самостійного 
навчання за допомогою електронного підручника, та системі «людина 
комп’ютер-людина», де комунікація відбувається між людьми за допомогою 
комп’ютера. В обох випадках комп’ютер є лише технічним пристроєм, що 
виконує функцію ретранслятора в процесі передання та отримання інформації і 
не виступає суб’єктом навчання. Проте саме друга система надає можливості 
реалізувати інтерактивну суб’єкт — суб’єктну педагогічну взаємодію.

Педагогічна взаємодія відноситься до основних сфер педагогічної праці —
навчання і виховання. Якщо термін «педагогічна взаємодія» застосовувати 
виключно до навчання, то виникає новий термін «дидактична взаємодія» —
дидактична спільна діяльність, яка включає самоосвіту як учнів, так і вчителя. 
Найбільш поширеним у дидактиці є застосування словосполучення «педагогічна 
взаємодія» до будь-яких інтерактивних стосунків педагога та учнів. Проте ми, у
слід за Л. К. Велитченко, під терміном «дидактична взаємодія» розуміємо 
інтерактивний процес виконання пізнавальних завдань, формулювання яких є 
прерогативою діяльності вчителя. Системна послідовність навчальних завдань 
складає програмну основу для навчальної діяльності учнів, практичне здійснення 
якої забезпечує необхідні умови для інтеріоризації навчальних дій і 
перетворення пов’язаної з ними інформації на знання та особистісні смисли. 
Функціонально педагогічна взаємодія виявляється у створенні мовленнєвого 
тексту під час діалогу вчителя й учня.

Його структура та зміст визначається темою уроку, цілями дидактичних 
завдань. Цілі, в свою чергу, залежать від прояву мотиваційних, операційних.

У зв’язку із необхідністю забезпечення групової взаємодії між 
дистанційно віддаленими учнями виникли системи комп’ютерної підтримки 
спільного навчання (Computersupported collaborative learning, CSCL). 
Комп’ютерна підтримка спільного навчання є педагогічним підходом, який 
передбачає колаборативне (спільне) навчання у мережі Інтернет і 
характеризується активним обміном інформацією між всіма учасниками групи 
та спільним конструюванням знань. У дослідженні визначено функції 
комп’ютерної підтримки у навчальному процесі, які, на нашу думку, можна 
поширити і на групову діяльність: інформаційна , інструментальна,
моделювання, візуалізація, автоматизація, комунікативна, аналітична 
(нагромадження даних результативності навчального процесу, їх статистичний 
аналіз, одержання прогностичних показників тощо).

Ці функції зазвичай реалізовані у системах спільної навчальної діяльності, 
під якими розуміють програмні середовища, що функціонують на об’єднаних у 
мережу комп’ютерах. Такі системи забезпечують підтримку групи учнів, які 
виконують у співробітництві спільне навчальне завдання [8]. Для підвищення 
ефективності спільного навчання за комп’ютерної підтримки, необхідно задати 
структури взаємодії учні через чітко визначені сценарії. Сценарій — це 
послідовність фаз, кожна з яких визначає, як учні повинні взаємодіяти між собою 
у процесі вирішення навчальних завдань. Кожна з фаз характеризується такими 
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атрибутами: навчальне завдання, спосіб організації групи, спосіб взаємодії, час 
дії фази

При визначенні змісту діяльності учнів під час різних фаз спільного 
навчання, потрібно формулювати і приймати до уваги цілі навчання як для групи 
учнів, так і для кожного окремого учня. Розглянемо основні компоненти систем 
спільної навчальної діяльності (CSCL), до яких належать: 

1. Навчальне середовище групи, в якому відбувається обмін інформацією і 
виконуються завдання. 

2. Синхронні та асинхронні засоби комунікаційної взаємодії (голос, текст, 
відео).

3. Інструменти управління навчальним процесом (формування груп, 
реалізація сценаріїв навчання, координація та контроль роботи учасників групи). 

4. База даних, у яку записуються результати спільної роботи групи. 
5. Засоби представлення навчальних матеріалів. У навчальному 

середовищі групи відбувається комунікація між учасниками групи та 
створюються результати спільної навчальної діяльності. Залежно від цілей 
систем CSCL навчальне середовище групи може бути гіпертекстовим 
(текстовим), графічним (2D) і віртуальним (3D).

Розглянемо засоби комунікації систем CSCL, які прийнято класифікувати 
за типами повідомлень і способом організації взаємодії. 

Асинхронні засоби комунікації надають можливість передавати і 
отримувати інформацію у зручний для кожного учасника час, незалежно один 
від одного (форуми і дошки оголошень, електронна пошта, Wiki, вебкасти).

Синхронні засоби дають змогу здійснювати обмін інформацією у 
реальному часі і передбачають одночасну участь всіх суб’єктів навчального 
процесу. До синхронних засобів належать чати, аудіо- та відеоконференції, а 
також Whiteboard (біла дошка), Breakout rooms («кімнати прориву»), спільна 
робота з програмними додатками, інтерактивні опитувальники і тестування у 
режимі реального часу, веб-тури (спільне подорожування вебсайтами), які 
зазвичай входять до функціоналу віртуального класу, і будуть розглянуті у 
наступній темі.

Отже, дистанційне навчання грає все більшу роль у модернізації освіти, 
відкриває студентам доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищує 
ефективність самостійної роботи, дає зовсім нові можливості для творчості, 
знаходження і закріплення різних професійних навичок, а викладачам дозволяє 
реалізовувати принципово нові форми і методи навчання із застосуванням 
концептуального і математичного моделювання явищ і процесів. Система 
дистанційної освіти може і повинна зайняти своє місце в системі освіти, оскільки 
при грамотній її організації вона може забезпечити якісну освіту, що відповідає 
вимогам сучасного суспільства сьогодні.
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ДОСВІД РОБОТИ ЗІ СТУДЕНТАМИ І КУРСУ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ 
ОСВІТИ НА ЗАНЯТТЯХ ВСЕСВІТНЬОЇ ІСТОРІЇ

Поплінська І.Б., викладач другої кваліфікаційної категорії,
ВСП «ФКПАІТ ОНАХТ»

Сучасне життя висовує нові вимоги до ведення освітнього процесу у 
закладі фахової передвищої освіти. Непрості умови змушують викладачів 
шукати нові можливості для покращення освітнього процесу.

Головна увага закладу освіти повинна бути зосереджена на подоланні 
проблем які виникають, при дистанційному та змішаному навчанні, а також 
покращенню ведення освітнього процесу в умовах карантину. 

Дистанційне навчання – одна із форм навчання, яка виникла й 
удосконалювалася разом із розвитком інтернет-технологій, і на сьогодні має чіткі 
характерні ознаки, принципи і певні методичні напрацювання. Дотепер 
дистанційне навчання було камерною формою, зазвичай, для дорослих людей 
або учнів, які прагнули поліпшити та поглибити свої знання, вміння у певній 
галузі. Методика проведення дистанційних занять знаходиться у процесі 
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